

# НОВЕЙШАЯ МЕДИЦИНА – НА БЛАГО КОСТРОМИЧЕЙ

## ЮБИЛЕЙ

**«День открытых дверей» прошел в отделении нефрологии и гемодиализа группы компаний «Нефросовет – РуМед» в Костроме на прошлой неделе. Здесь собрались профессор, специалисты ведущих клиник страны и представители Министерства здравоохранения РФ.**

Поводом для визита стал юбилей проекта государственно-частного партнерства в сфере здравоохранения. Проект направлен на развитие нефрологической и гемодиализной помощи пациентам, страдающим хронической почечной недостаточностью и проходящим лечение на аппаратах искусственной почки. Его реализация началась пять лет назад. Тогда администрация региона и частный инвестор – компания «Нефросовет» заключили меморандум о развитии бесплатной нефрологической помощи на территории Костромской области.

Современный центр нефрологии и гемодиализа в Костроме открылся одним из первых. Все пришлось начинать практически с нуля. В распоряжении инвесторов был старый терапевтический корпус больницы, открытый в середине 19 века! С той поры в нем не проводилось капитального ремонта. Но благодаря совместным действиям бизнесменов и администрации региона объект удалось ввести в эксплуатацию менее чем через два года. В Костроме теперь не только предоставляют гемодиализную и нефрологическую помощь. Инвестор по своей инициативе организовал в нефрологическом центре современную реанимацию, операционную, лабораторную службу. Все они оказывают медицинскую помощь в рамках ОМС. Аналогичные по набору

услуг, но меньшие по размеру отделения нефрологии и гемодиализа организованы инвестором в Галиче и Шарье.

Все медицинские центры «Нефросовета», а их по России насчитывается около 30, оснащены собственной IT-разработкой инвестора – программно-аппаратным комплексом MaXimus. Эта система позволяет оказывать телемедицинские услуги. Она дает возможность пациентам, проживающим в самых отдаленных районах, получать консультации ведущих специалистов Москвы. Врачи рассказывают, что одна из первых операций в Костроме была проведена больному, имеющему много патологий. Она проходила под искусственной вентиляцией легких. И консультировал ее проведение главный внештатный специалист – анестезиолог-реаниматолог Минздрава РФ, руководитель НИИ общей реаниматологии им. В.А. Неговского Игорь Молчанов. Профессор тогда находился в Америке! Говорит **Игорь МОЛЧАНОВ, главный внештатный специалист-анестезиолог-реаниматолог Министерства здравоохранения РФ, руководитель НИИ общей реаниматологии им. Н.А. Неговского:** «Это единственный реализованный проект настоящей телемедицины, потому что то, что у нас сплошь и рядом подразумевают под «телемедициной», – это



**На сегодняшний день 220 пациентов могут пройти лечение на аппаратах искусственной почки.**

видеоконференции. А телемедицина – она предназначена для снятия объективной информации, телеметрия. И здесь это реализовано полностью». Добавляет **Евгений ШИЛОВ, главный внештатный специалист-нефролог Министерства здравоохранения РФ:** «По количеству возможных симптомов система сначала выдвигает несколько возможных версий. Что это может быть, что надо доделать. И когда новая информация поступает, выставляется окончательный диагноз. Как лечить, подсказывает, причём это всё в динамике».

Сейчас в Костроме на площади около 3000 кв. м расположилось современное отделение нефрологии и гемодиализа, в котором оказывается медицинская помощь более чем 5500 пациентам, страдающим хронической болезнью почек. Это не только жители Костромской области, но и сосед-



них регионов. Рассказывает **Сергей ПРЯКОВ, пациент отделения нефрологии и гемодиализа:** «Все сейчас очень изменилось. Если старое отделение – это как Москвич, к примеру, то это – уже как «Мерседес». И то, и другое едет, то есть свою задачу выполняет, но, согласитесь, на «Мерседесе» ехать – это совсем другое дело. Всё изменилось, конечно, в лучшую сторону, такой комфорт!»

В центре значительно улучшилась диагностика. Определить болезнь на ранней стадии помогает не только новейшее оборудование. Но и кабинет первичного приема, находящийся в нефрологическом центре. Кроме

того, на улице Сутырина, 23, компания «Нефросовет-РуМед» на тех же бесплатных для населения началах организовала современную поликлинику. Сюда может обратиться любой желающий и получить квалифицированную медицинскую помощь, на себе испытать современные телемедицинские технологии, которыми оснащены все медицинские учреждения компании-инвестора.



Говорит **Роман ДЖАПАРИДЗЕ, заместитель директора компании инвестора:** «До нашего присутствия в области на аппаратах искусственной почки проходили

лечение всего 120 пациентов. На сегодняшний день этих пациентов уже 220, и это говорит о своевременной выявляемости данного заболевания. Многие из них раньше просто не дожили бы до этой стадии, если бы не современное оборудование и технологии. Сейчас наш центр готов использовать все свои дополнительные мощности, такие как: реанимация, операционная, лаборатория совместно с бюджетными учреждениями здравоохранения, и диалог в этом направлении с областью уже ведется».

Вместе с областными властями «Нефросовет» намерен работать и дальше. Потенциал созданного нефрологического центра велик и ещё не использован на 100%. А значит, есть перспективы для развития.

**Светлана ГАПОНЮК.**  
Фото **Николая Суворова.**

На правах рекламы.